
本套试卷为电工精选题库，总共 500 道题！题目几乎覆盖电工常考的知识点。

题库说明：本套电工题库包含（选择题 300 道，多选题 100 道，判断题 100 道）

一、单选题(共计 300 题,每题 1分)

1. 两个 10uF的电容并联后总电容量为(  )。

A. 10

B. 5

C. 20.

D. 8

答案:C
2. 变压器和高压开关柜，防止雷电侵入产生破坏的主要措施是(  )。

A. 安装避雷器

B. 安装避雷线

C. 安装避雷网

答案:A
3. 手车式开关柜,小车已推入,开关断开,称之为( )。

A. 运行状态

B. 备用状态

C. 检修状态

答案:B
4. 关于启动机运转无力故障的症状，甲说启动机运转无力的症状是启动机运转缓慢无力，

不能带动发动机正常运转；乙说启动机运转无力的症状是接通启动开关，启动机只是“咔嗒”

一声响，而不转动。你认为以上观点(  )。

A. 甲正确

B. 乙正确

C. 甲乙都正确

D. 甲乙都不正确

答案:C
5. 低压开关设备的安装高度一般是(  )m。

A. 0.8~1.0

B. 1.1~1.2

C. 1.3~1.5

D. 1.6~2.0

答案:C
6. 根据线路电压等级和用户对象，电力线路可分为配电线路和(  )线路。

A. 照明

B. 动力

C. 送电

D. 感应

答案:C
7. 35kV及以下变电所供电频率偏差不得超过(  )。

A. ±0.2Hz

B. ±0.3Hz

C. ±0.4Hz



D. ±0.5Hz

答案:D
8. 当带电体有接地故障时，离故障点越近，跨步电压触电的危险性越(  )。

A. 大

B. 小

C. 相等

D. 不确定

答案:A
9. 对称三相负载作星形连接时,线电流和相电流之间的关系是( )。

A. 线电流等于相电流

B. 线电流不大于相电流

C. 线电流不小于相电流

D. 线电流不等于相电流

答案:A
10. 我国 110kV及以上的电力网都采用中性点(  )接地。

A. 不

B. 直接

C. 经消弧线圈

D. 经电抗器

答案:B
11. 与双柱式隔离开关相比，仰角式(v型)隔离开关的优点是(  )

A. 操动机构简单.占用空间小

B. 重量轻.操动机构简单

C. 重量轻.占用空间小

答案:C
12. 变频器与电动机之间一般(  )接入接触器。

A. 允许

B. 不允许

C. 需要

D. 不需要

答案:B
13. 三相电动势正序的顺序是(  )。

A. V.U.W

B. U.V.W

C. W.V.U

D. U.W.V

答案:B
14. 三相异步电动机的优点是(  )。

A. 调速性能好

B. 交直流两用

C. 功率因数高

D. 结构简单

答案:D
15. 高大建筑机械设备上的接闪器长度应为(  )。



A. 1―1.5m；

B. 1―2m；

C. 1.5―2m；

D. 3m以上

答案:B
16. 车间接地装置定期测量接地电阻的周期为(  )年。

A. 3

B. 2

C. 1

D. 半

答案:C
17. 有触电危险的环境里使用的局部照明灯和手持照明灯，应采用不超过(  )V的安全电压。

A. 12

B. 24

C. 36

D. 220

答案:C
18. 在感性负载沟通电路中,选用(  )的办法可进步电路功率因数。

A. 串联电阻

B. 并联电容

C. 串联电容

答案:B
19. 在室外高压设备上工作，应在工作地点四周用绳子做好围栏，在围栏上悬挂:(  )

A. 禁止合闸，线路有人工作！

B. 在此工作！

C. 禁止攀登，高压危险！

D. 止部，高压危险！

答案:D
20. 在电力控制系统中,使用最广泛的是(  )式交流接触器。

A. 电磁

B. 气动

C. 液动

答案:A
21. 下列(  )属于电气设备不正常运行状态。

A. 单相短路

B. 单相断线

C. 两相短路

D. 系统振荡

答案:D
22. Ⅲ类工具的电压是(  )

A. 42V

B. 20V

C. 380V



答案:A
23. 对于断路器的直流电磁线圈，合闸电压或分闸电压小于定值的多少时，电磁铁不应动作

(  )。
A. 20%

B. 30%

C. 40%

D. 50%

答案:B
24. 绝缘手套和绝缘靴试验包括(  )。

A. 绝缘电阻试验和耐压试验

B. 耐压试验和泄漏电流实验

C. 绝缘电阻试验和泄露电流试验

D. 绝缘电阻试验，耐压试验和泄露电流试验

答案:B
25. 电源输出功率的大小等于(  )。

A. UI

B. UIt

C. I2Rt

答案:A
26. ( )保护，是在电动机缺相运行时对电动机实行的一种保护。

A. 过负荷

B. 短路

C. 缺相

D. 失压

答案:C
27. 高压熔断器熔体中心焊有(  )的小锡(铅)球。

A. 下降熔点

B. 升高熔点

C. 坚持熔体材料熔点

答案:A
28. 电气设备有三种工作状态,即运行.备用.( )。

A. 冷备用

B. 热备用

C. 检修状态

答案:C
29. 电器通电后发现冒烟.发出烧焦气味或着火时，应立即(  )。

A. 逃离现场

B. 泡沫灭火器灭火

C. 用水灭火

D. 切断电源

答案:D
30. 中性点接地，设备外壳接中性线的运行方式叫( )。

A. 保护接地

B. 保护接零



C. 接地或接零

D. 接地保护

答案:B
31. 我国国家标准规定的交流电额定频率为(  )。

A. 30HZ；

B. 50HZ；

C. 100HZ；

D. 1000HZ；

答案:B
32. 金属氧化锌避雷器安装时，接地引下线应尽量( )。

A. 短

B. 长

C. 短而直

答案:C
33. 只有每个从业人员都认真履行自己在安全生产方面的( )，安全生产工作才有扎实的基

础，才能落到实处。

A. 法定义务

B. 权利

C. 权力

D. 报酬

答案:A
34. 低压带电作业时，(  )

A. 既要带绝缘手套又要有人监护

B. 戴绝缘手套不要有人监护

C. 有人监护不必带绝缘手套

答案:A
35. 照明配电允许的电压偏差为(  )。

A. ±%

B. ±10%

C. -5%~+10%

D. +5%~-10%

答案:D
36. 正常运行条件下，电力网频率允许的偏差是(  )Hz。

A. ±0.2～±0.5

B. ±1～±2

C. ±2～±3

D. ±3～±4

答案:A
37. 在有中性点的电源供电系统中，相电压指的是(  )的电压。

A. 相线对地

B. 相线对中性点

C. 相线对相线

D. 中性线对地

答案:B



38. 电力电缆的基本结构由(  )构成。

A. 线芯和绝缘层

B. 线芯和保护层

C. 绝缘层和保护层

D. 线芯.绝缘层和保护层

答案:D
39. Yyno表示三相变压器二次侧线电压与一次侧线电压是同相位的，且都指在时钟的(  )

点，因此这种绕组的连接组别为 Yyno。

A. 0

B. 1

C. 2

D. 3

答案:A
40. 漏电保护器又称漏电开关，是用于在电路或电器绝缘受损发生对地短路时防止人身触电

和电气火灾的(  )。

A. 保护电器；

B. 继电器；

C. 主令电器；

D. 低压配电器

答案:A
41. 电容器的功率属于(  )。

A. 有功功率

B. 无功功率

C. 视在功率

答案:B
42. 绝缘靴的`试验周期是(  )。

A. 每年一次

B. 六个月一次

C. 三个月一次

答案:B
43. 磁通的单位是(  )。

A. B

B. WB

C. T

D. MB

E. F

答案:B
44. 国家鼓励和支持利用可再生能源和(  )发电。

A. 磁场能

B. 机械能

C. 清洁能源

D. 化学能

答案:C
45. 胶壳刀开关在接线时，电源线接在(  )



A. 上端(靜触点）

B. 下端（动触点）

C. 两端都可

答案:A
46. 在土壤电阻率不大于 100Ω·m的地区，独立避雷针接地电阻不宜超过(  )。

A. 10Ω

B. 15Ω

C. 20Ω

D. 30Ω

答案:A
47. 低压断路器也称为( )。

A. 闸刀

B. 总开关

C. 自动空气开关

答案:C
48. 在检修变压器,要装设接地线时,应(  )。

A. 先装中相

B. 先装接地端,再装导线端

C. 先装导线端,再装接地端

答案:B
49. “止步，高压危险！”标识牌的底色应该是(  )。

A. 白底黑边

B. 黑底白边

C. 红底白边

D. 白底红边

答案:D
50. 已知放大电路中三个管脚对地的电位是(1)0V；(2)0.7V；(3)6V，则该三极管是(  )

型。

A. NPN

B. PNP

C. 硅管

D. 锗管

答案:A
51. 变压器容量在(  )kVA以下的变压器.当过电流保护动作时间大于 0.5s 时，用户 3～

10kV配电变压器的继电保护，应装设电流速断保护。

A. 6300

B. 8000

C. 10000

答案:C
52. 测量电路中电流时,电流表应(  )在该电路中。

A. 并联

B. 串联

C. 混联

答案:B



53. 工作负责人未接到工作许可人许可工作的命令前，(  )。

A. 可以工作

B. 严禁工作

C. 以干些适当工作

答案:B
54. 《中华人民共和国安全生产法》规定，生产经营单位对( )应当登记建档，进行定期检

测.评估.监控，并制定应急预案，告知从业人员和相关人员在紧急情况下应当采取的应急

措施。

A. 重大事故隐患

B. 危险源

C. 重大危险源

D. 事故隐患

答案:C
55. 指针式万用表一般可以测量交直流电压.(  )电流和电阻。

A. 交流

B. 交直流

C. 直流

答案:C
56. 1千伏以上的电容器组采用( )接成三角形作为放电装置。

A. 电炽灯

B. 电流互感器

C. 电压互感器

答案:C
57. 非自动切换电器是依靠( )直接操作来进行工作的。

A. 电动

B. 外力(如手控)
C. 感应

答案:B
58. 当负荷电流达到熔断器熔体的额定电流时，熔体将(  )。

A. 立即熔断

B. 长延时后熔断

C. 短延时后熔断

D. 不会熔断

答案:D
59. 对电机各绕组的绝缘检查，要求是:电动机每 1KV工作电压，绝缘电阻(  )。

A. 小于 0.5MΩ

B. 大于等于 1MΩ

C. 等于 0.5MΩ

答案:B
60. 某四极电动机的转速为 1440r/min,则这台电动机的转差率为(  )%。

A. 4

B. 2

C. 6

答案:A



61. 对电机轴承润滑的检查,( )电动机转轴,看是否转动灵活,听有无异声。

A. 通电转动

B. 用手转动

C. 用其他设备带动

答案:B
62. 三相鼠笼式异步电动机采用 Y-△启动时，启动电流是直接启动电流的(  )倍。

A. 1

B. 1/2

C. 1/3

D. 1/4

答案:C
63. 倒闸操作前,应先在( )进行模拟操作。

A. 模拟图板上

B. 操作票上

C. 实际设备上

答案:A
64. 直流母线的正极相色漆规定为(  )。

A. 蓝

B. 白

C. 赭

答案:C
65. 摇表的两个主要组成部分是手摇(  )和磁电式流比计。

A. 直流发电机

B. 电流互感器

C. 交流发电机

答案:A
66. 直流发电机中换向器的作用是(  )。

A. 把电枢绕组的直流电势变成电刷间的直流电势

B. 把电枢绕组的交流电势变成电刷间的直流电势

C. 把电刷间的直流电势变成电枢绕组的交流电势

D. 把电刷间的交流电势变成电枢绕组的交流电势

答案:B
67. 二极管的导电特性是(  )导电。

A. 单向

B. 双向

C. 三向

答案:A
68. 某一单相供电线路，通过计算和电压损失效验，要求导线截面不应小于 3mm2，因此应

选用(  )mm2的导线

A. 3

B. 4

C. 5

D. 6



答案:B
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